

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE AN (IOS)

En todas las ediciones

CUATRO REALES LINEA.

con rebaja á los anunciantes q
contraten con la Administracion

QUINTA EDICION.

DE LA NOCHE

solo para la venta de Madrid.

Un número, DOS CUARTOS.

Una mano, CUATRO REALES.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XXVIII. NÚM. 7059.

MADRID. SABADO 31 DE MARZO DE 1877.

ÚNICO PUNTO DE SUSCRICION MAYOR, 120.

2000

ojas de papel y sobres; surtido en colores, timbre oblongo, clase superior, 6 reales. Blanco, 100 cartas, dos iniciales, 8 y 10 rs. Carrera de S. Jerónimo, 7 y 9.

EDICION DE LA MAÑANA
DE HOY 30 DE MARZO.

La Gaceta de hoy no publica disposicion alguna de interes general.

Ayer se recibió el siguiente TELEGRAMA:

París, 20.

En la Bolsa se han cotizado:
El 3 por 100 francés, á 73-40.
El 5 por 100 id., á 108-25.
Exterior español, á 11 7/8.
Interior id., 40.
Consolidados ingleses, á 90.
En el bolsin se han hecho:
Exterior español, á 11 13/16.
Nuevo, á 24 5/8.
Interior español, á 10 1/2.
Nuevo, á 22 1/4.

Desde las diez de la mañana de ayer á igual hora de anoche, habian sido detenidas en las prevenciones de esta corte 44 personas de ambos sexos por heridas leves, embriaguez y escándalos.

En la madrugada de ayer, en la calle de Toledo, promovieron una rifa dos hombres, resultando uno de ellos gravemente herido.

—A las dos de la misma, en el paseo de las Cambreras, resultó tambien gravemente herido otro hombre, que promovió una rifa con otros dos.

Los heridos fueron llevados al hospital; los agresores á disposicion del juzgado.

Restablecido ya de su enfermedad el primer actor D. Antonio Vico, se encargará del papel de Carlos V en el poema histórico en dos cuadros y en verso que se estrenará el domingo 1.º de abril en el teatro Español.

El próximo domingo, á las nueve de la noche, dará en la Institucion libre de enseñanza una conferencia el Sr. D. Rafael María de Labra, sobre «La representacion é influencia de la república Norte-Americana en el derecho internacional.»

El martes siguiente, á la misma hora,

continuará el Sr. Gamazo sus lecciones; y por la tarde, á las cuatro, el Sr. Jimenez las suyas sobre geometría.

El miércoles, á las nueve de la noche, empezará sus esplicaciones sobre «Arte militar» el ingeniero Sr. Lassala.

El viernes continuarán las conferencias musicales.

El sábado continuará el Sr. Prieto Cautés sus lecciones sobre «El trasformismo en la geología.»

El domingo 8 de abril dará definitivamente su primera conferencia sobre «Literatura» el Sr. Echegaray.

Hé ahí la distribucion de la semana próxima en la Institucion libre de enseñanza.

El Sr. Santos sigue muy mejorado, y es casi seguro que el domingo podrá asistir al pabellon de Indo, donde los trabajos para la esposicion vinícola están tocando á su término.

Nuevamente organizada la sociedad dramática del teatro de Novedades, y siendo el propósito de los artustas que la constituyen hoy mejorar en lo posible sus condiciones, su director Sr. Casañé se ha acordado á la eminente actriz señora doña Matilde Díez, para que, asi como en la primera temporada accedió gustosa á inaugurar las tareas de dicha sociedad, en esta segunda concorra con la autoridad de su nombre artistico al par que con su conceptuado trabajo, al esplendor y brillantez de las funciones.

Dificultades de varios géneros se opusieron en un principio al levantado deseo de la sociedad; pero es muy posible que, pensando en el ánimo de la eminente actriz, más que sus propias conveniencias, los intereses de sus antiguos compañeros y de multitud de familias que viven á la sombra de aquel coliseo, acceda, por fin, al pensamiento de la sociedad que reanudaré mañana domingo sus tareas.

Causas completamente independientes de la voluntad de la empresa del teatro Real y que esta no ha podido evitar á pesar de todo su celo por complacer al público, retardarán por algunos dias la primera representacion de *Mignon* del maestro A. Thomas. Restablecido de su larga indisposicion el distinguido tenor Sr. Stagno, ha caido enfermo el bajo

Sr. Ordinas, encargado del importante papel de Lotario en la ópera citada.

Hace algunos dias que el mencionado artista salió para los baños de Ithama con objeto de buscar alivio á su dolencia, y hallarse dispuesto el dia 1.º de abril para desempeñar su parte en la *Mignon*, pero desgraciadamente el padecimiento del Sr. Ordinas se ha exacerbado bastante y esta noche se ve precisado á salir para otro establecimiento balneario.

Para obviar en lo posible la grave é inesperada complicacion á que este desagradable incidente ha dado margen, la empresa del regio coliseo ha tenido que encargar al bajo Sr. Ponsard del papel que el Sr. Ordinas habia estudiado y sabía perfectamente y los ensayos de la obra prosiguen con toda actividad. Por tales circunstancias la primera representacion de *Mignon* se retrasará por algunos dias. Dicha representacion así como la segunda corresponderán á las funciones 115 y 116, últimas del anterior abono, y se avisará oportunamente el dia fijo en que aquellas deban efectuarse. El domingo 1.º de abril se pondrá en escena *Rigoleto* para la primera funcion del nuevo abono de 20 representaciones; el lunes se cantará *Fra Diavolo* y el martes se verificará el debut de la eminente artista dramática Sra. Pezzana con la tragedia *Medea*.

El Supremo de la Guerra ha concedido derecho á pension á las viudas y herederas de militares doña Ba bina Gomez de la Torre, doña María de la Concepcion Salvador, doña María de los Dolores March, doña Juliana Goyane, doña Joaquina Agua, doña María Cristina Díez, doña María de los Reyes de la Peña, doña Venancia Zenzarren, y don Francisco Tolós, D. Remigio Arroyo, D. Silvestre Sebastián, D. Mariano Cambra y D. Miguel Badlerell.

Ha sido aprobada una propuesta para la provision de una plaza de comandante, otra de capitán y otra de teniente que resultan vacantes en la comandancia de Bilbao.

Mañana domingo á las cuatro y media de la tarde tendrá lugar en el teatro de la Zarzuela la duodécima representacion de la aplaudida ópera parodia, en dos actos, titulada *Briganti* y la décima de la folia musical *Le donne guerriere*, verificándose á las ocho y media de la noche la décima representacion de la

ópera bufa en tres actos del maestro Offenbach *Madama l'Arciduc*.

En el mencionado coliseo tendrá lugar el próximo martes la primera representacion de la ópera bufa nueva, en tres actos, del maestro Lecocq, titulada *Giroflé-Giroflá*.

Ayer salió de Cádiz para Puerto-Rico y la Habana el vapor *Mendez Nuñez*, conduciendo la correspondencia y pasajeros.

Ayer recibimos de la *Agenzia Fabra* los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Milán 29.

Ha llegado á esta capital Midhad-Bajá.

Washington 29.

El presidente de la república de los Estados Unidos ha declarado que se esforzará por conseguir la armonia de los diversos partidos del Sur.

Londres 29.

El ministerio discute hoy los términos del protocolo.

La cuestion del desarme será objeto de negociaciones ulteriores.

San Petersburgo 29.

Un estudiante ruso llamado Schouguine, ha sido detenido y condenado á un mes de prision por haber opuesto resistencia á los agentes de policia en una reunion tumultuosa.

Constantinopla 29.

En la Cámara de diputados, varios oradores han hablado contra toda cesion territorial á los montenegrinos.

Una frase, expresando esta opinion, se pondrá en la contestacion al discurso del emperador.

Londres 29.

Continúan las negociaciones sobre la base del desarme simultáneo, asegurándose que dichas negociaciones darán un resultado satisfactorio.

Considerase muy probable un arreglo en el caso de que Turquía manifieste su adhesion.

Londres 30.

El Sr. Layard ha sido nombrado interinamente embajador de la Gran Bretaña en Constantinopla.

El *Morning Post* publica esta mañana una noticia oficiosa, asegurando que se ha llegado á un acuerdo entre Rusia é Inglaterra.

La firma del protocolo se considera inminente.

Se han abierto suscripciones en Milán para socorrer á la familia del director de orquesta Constantino Dall'Argine, cuya muerte anunciamos hace mas de quince dias.

EDICION DE LA TARDE
DE HOY 31 DE MARZO.

La Gaceta de hoy publica los siguientes despachos telegráficos relativos á la estancia de S. M. y A. R. en Sevilla: Sevilla 30 marzo, 12:57 mañana.—Escelentísimo señor ministro de Estado al de la Gobernacion:

«S. M. el rey y real familia han asistido hoy á los oficios de la catedral. Despues han tenido lugar en el salon de embajadores de Palacio el acto del Lavatorio y la comida, que se ha servido á trece pobres con el ceremonial de costumbre y ante una escogida concurrencia.

Mas tarde ha visitado la real familia los sagrarios del templo catedral y de las iglesias del Salvador, San Juan de Dios y San Buenaventura, y ha presenciado desde el ayuntamiento el paso de las procesiones, cuyas cofradías han desplegado este año en el adorno de las imágenes y en los trajes del acompañamiento, mayor suntuosidad y ostentacion aun que las que tanta nombradía les han dado.

La concurrencia ha sido numerosisima en el largo trayecto que han recorrido á pé S. M. y la real familia, recibiendo en todas partes pruebas inequívocas del entusiasmo que su presencia inspira.»

Hoy publica la Gaceta la relacion oficial del banquete ofrecido á S. M. el rey á bordo del *Minotaur*, en la bahía de Cádiz, y de la comida dada por el monarca en la capitanía general á los jefes y oficiales de las escuadras inglesa y española, insertando los discursos con tal motivo pronunciados. Dice así:

Habiéndose dignado S. M. el rey don Alfonso XII aceptar el banquete ofrecido á bordo del *Minotaur*, que tuvo lugar el dia 22 del corriente en la bahía de Cádiz fue recibido por el muy honorable A. H. Layard, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de S. M. la reina de la Gran Bretaña, y por el vicealmirante Beauchamp Seymour, jefe de la escuadra real inglesa.

78

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

EL DRAMA DE LA CALLE DEL TEMPLE.

79

—Yo.
—Ayer?
—Ayer.
—A qué hora?
—A las once.
—Os burláis?... A las once estábamos juntos en la calle de Panaderos.
—No, á las once menos cuarto.
—Cómo?
—A las once yo no estaba allí ya.
—Es verdad.
—No os admiró mi partida?
—Pregunté á Pedro dónde podríais ir.
—Y Pedro no os lo diría, porque lo ignoraba. Pues bien, á las once estaba en un tejado mirando por un tragaluz lo que pasaba en una guardilla, y reconociendo á los principales de la banda, que no esperaba encontrar tan pronto.
—Y quién habia?
—El primero, Soufflard.
—Soufflard?...
—Y con él la bella Alicia, la Volland y Fifi.
—Infame granuja!
—Pero qué casualidad os condujo?...
—Esta vez, como para nuestra expedicion del *Mono sabio*, ese pilluelo se atrevió en mi camino.
—Sin embargo, es muy sagaz.
—Sí, pero imprudente y demasiado confiado en sí mismo. Ha pasado por enmedio de todos, pero tan bien disfrazado que podia arrostrar las miradas de todos, menos la mia.
—Sois muy sagaz.
—Cada cual tiene sus ventajas, la mia es conocer á un individuo bajo cualquier disfraz que se oculte: estaba pues arrimado á la puerta cochera cuando vi pasar á nuestro granuja vestido de frac y con anteojos azules. No tenia el menor parecido con el pilluelo del *Mono sabio*. Y sin embargo á primera vista le reconocí y tuve intencion de cogerle mano; pero me contuve, quizá iba á buscar á sus camaradas: quise seguirle lo que no era facil, porque es receloso y desconfiado, sin embargo, lo conseguí, le vi entrar en una casa que no tiene portero, y el resto, ya lo sabéis, los he visto á todos por el tragaluz de un tejado.
—Que no hubiéramos estado allí!—dijo Moulin.
—Sí, pero no estábais, y á media noche no era facil encontrar á mano un sargento de Villa, ni nadie de nuestra gente: no me pesa porque, si como spongo, no conocemos aun á toda la banda, quiero proceder con extremada precaucion y cogerlos á todos. Sin duda están urdiendo un nuevo crimen y les seguiremos la pista y caerán en nuestras manos.

—¿Qué papel nos dais á nosotros?
—Ayud rme á descubrir nuevos cómplices; cuando tengamos la lista completa, caeremos sobre Soufflard y toda su banda.
En aquel momento entró un ordenanza y entregó una carta á Milord.
Este repasó su contenido y un rayo de alegría brilló en sus ojos.
—Si no me engaño,—dijo,—antes de una hora el negocio habrá dado un gran paso; desde esta mañana he visitado más de cincuenta casas, pero no he perdido el tiempo. Esta carta me trae una excelente noticia.
Y dirigiéndose á la puerta añadió:
—Seguíme, voy á procuraros una sorpresa con que no contabais.

IV.

AMOR, AMOR, CUANDO NOS DOMINAS!

Por esta época, el espacio comprendido entre la calle Marengo y la plaza de Palais Royal, estaba ocupado por casuchas viejas y miserables separadas por callejones estrechos, equívocos y de mala fama.
La calle de Chantre.
La calle de la Biblioteca.
La calle de Froimanteau.
Esta última era la más repulsiva, la más innob'e de las tres.
Su aspecto inspiraba vago terror.
El transeunte vacilaba para internarse en ella.
Las casas que en ella habia, eran tabernas miserables ó casas amuebladas para alquilar, de un aspecto poco tranquilizador.
Era cerca del medio dia.
El calor, intolerable por doquiera, era menos sensible en aquel callejon donde el fango no se acababa jamás y en todo tiempo habia exhalaciones de humedad y de mal olor.
Estaba desierta como de costumbre, cuando un hombre penetró en ella; caminaba rápido con la cabeza baja y el aire inquieto; al llegar á una de las casas de aquella calle entró bruscamente en el portal y subió precipitadamente hasta el tercer piso.
Era el último.
Encontró una puerta entreabierta, entró sin llamar y cerró la puerta tras sí.
—Buenos dias, Micaud,—le dijo una joven que estaba sentada junto á una ventana, en traje ligero, demasiado ligero.
—Micaud se estremeció.
—¿Para qué me nombras?—dijo con voz baja é inquieta.
—Asegúrese de que la puerta estaba bien cerrada y despues corrió la cortina de la ventana.
—¡Válgame Dios, cuántas precauciones!

Soufflard daba muy á menudo á su ama este nombre de intimidad.
—¿Dónde os separásteis de él?—preguntó la Volland.
—En las cercanias de la barrera de Maille, allí nos hemos separado los tres.
—Y no lo habeis visto más?
—No.
—¿Le habrán cogido al fin?
—Es demasiado esgaz,—dijo Soufflard. Y añadió con admiracion profunda:
—¡Oh, iré lejos, muy lejos!
Despues, cambiando de tono, preguntó:
—Micaud no ha venido?
—No.
—¿Habrá ido á mi casa de la calle de Panaderos?
—No le esperes,—dijo Alicia.
—¿Por qué?
—Porque nos ha vendido, bien lo sabes, y no se atreveria á presentarse delante de nosotros.
—No importa,—dijo Soufflard,—tarde ó temprano tendrá su merecido, se lo prometo. Pero y Lesage, ¿cómo no está Lesage?
En este momento llamaron á la puerta; la madre Pinchard abrió.
Al punto volvió con Fifi Volland que estaba otra vez lesonado.
Vestia pantalón negro, frac negro con faldones de funda de violon, sombrero de copa, y sus ojos desaparecian tras de unos anteojos azules, asemejándose con este traje á un paciente de la curia.
Su rostro livido favorecía esta ilusion.
—¿Esto tiene *chic*?—dijo pavoneándose en torno de sus amigos.
—El diablo que te reconozca,—dijo Soufflard.
—Ya lo sé; ¿con quién direis que acabo de tropezarme ahora mismo?
T dos se encogieron de hombros.
—Con Milord.
—¡Bif!—ijo Soufflard alarmado.
—Sí, con Milord en persona; y adivinad dónde, en la calle de Panaderos.
—¿En mi calle?
—Y enfrente de vuestra casa.
—Pero cómo?...
—¿Cómo! Y la carta que he visto primero en manos de Micaud y despues en las de Milord, desde la ventana de la guardilla? Esa carta lo esplica todo, creedme, y sobre todo os denunciaba á vos, Soufflard, dando de seguro las señas de vuestra casa. Por eso os digo en medio del arroyuelo: «No, no á vuestra casa, sino á casa de los Pinchard.»
—¿Tienes famosa nariz!
—Ya habia advertido lo mismo á mi mamá en la casa del aldeano donde mi habilidad de ventriloco me prestó tan señalado servicio.

—Y Milord estaba solo?
—Casi todos los de ayer andan por allí, sobre todo el que tocaba el organillo, y nos hizo sudar con sus malditas sinfonías.
—Pero Lesage, que no ha sido prevenido, ¿habrá acudido de seguro á la cita?
—No lo temais. ¿Sabéis dónde ha ido Lesage?
—¿Dónde?
—A pedir alojamiento al señor prefecto de policia.
—¡Presol!
—¡Justo!
—En la calle de Panaderos?
—No tal.
—¿Pues dónde?
—En la barrera de Italia.
—¿Cómo has sabido?...
—Le he visto.
—¿Dónde?
—Cerca de la prefectura, en el momento en que iba á entrar en ella, entre Milord y nuestro organista.
—Y te has atrevido á acercarte por allí?
—Con cierto disimulo. He encontrado una aldeana al salir de nuestro escondite, que con su canto se dirigia por aquel sitio. Enfermo y destrozado como me vió, tuvo compasion de mí, me aposentó en su carro y me he cruzado con los *quiris*, y mi tie es medio.
—Creo que no hablará,—dijo la Volland,—tan fríamente como si se tratara de un desconocido.
—Tranquilízate, mamá, es interés suyo.
—No hay pruebas positivas contra él,—dijo Soufflard;—no corre ningun peligro. Y añadió, cambiando de tono:
—Pero no es cosa de cruzarnos de brazos; nos hemos reunido aquí para un negocio.
—Sí,—dijo la madre Pinchard;—un negocio de que yo hablé el otro dia á Fifi.
—Y la breva está madura?
—A punto de caer.
—De quién se trata?
—Una vieja.
—¿Y el gato?
—Veinte á treinta mil.
—¿Será preciso?...
Y acompañó sus palabras con un ademán siniestro.
—Creo que no.
—Y cuándo?
—Mañana, la Volland decide.
Soufflard y sus amigos estaban bien agenos de que en aquel momento dos ojos estaban clavados en ellos.
—¿Dónde y cómo?
—Eso es lo que vamos á decir.

Asistieron al acto varios jefes y oficiales de la misma escuadra, titulada del canal; los ministros de Estado y de Marina; el ministro plenipotenciario de Alemania, conde de Hatzfeld; el contralmirante Sr. Duran y Lira, jefe de la escuadra de S. M. el rey; el capitán general del departamento y los generales jefes del cuerpo de Alabarderos y del cuarte militar de S. M.; y otros varios jefes y oficiales del ejército y armada y ayudantes de servicio. Al terminar la comida el vicemirante Beauchamp Seymour pronunció en inglés el siguiente brindis:

«Señores: Esta noche quizá, por primera vez en la historia de España y de Inglaterra, una escuadra británica ha tenido el insigne honor de recibir á bordo de su buque Almirante al soberano de España.»

«Me faltan, desgraciadamente, términos adecuados para expresar cuánto aprecio al altísimo privilegio de mandar esta escuadra en una ocasión tan fausta como la presente. Séame permitido, no obstante, en mi nombre y en el de los comandantes y oficiales de la escuadra inglesa, ofrecer á S. M., con el obsequio de nuestro homenaje y respetuoso afecto, el parabién más expresivo por el feliz éxito de su real viaje. Por el trono y la angusta persona de S. M. hacemos las veces más fervientes, deseándole un reinado tan duradero como próspero, que legue á la historia, bajo el egregio nombre de Alfonso, el renacimiento de las tradicionales glorias españolas.»

«Brindo, señor, á la salud de S. M. y de su real familia; á la prosperidad de la noble nación española.»

Acto continuo S. M. el rey se dignó contestar, también en idioma inglés y con singular corrección y soltura, en los siguientes términos:

«Señores: Al levantarme lleno de satisfacción para dar las gracias por su brindis al vicemirante Beauchamp Seymour, considero como el primero y más grato de mis deberes manifestar mi agradecimiento á S. M. la reina de la Gran Bretaña, por haber dado orden á las fuerzas navales inglesas llegadas á Cádiz para que vengán á felicitar me con ocasión de mi visita á esta ciudad. Prueba tan espontánea de las sinceras y cordiales relaciones que con gran satisfacción mía y en recíproco bien de ambas naciones existen entre España y la Gran Bretaña, viéndome á aumentar mi personal afecto hacia Inglaterra, á cuyo ejército tuve el honor de pertenecer por tiempo bastante para poder admirar de cerca las instituciones políticas de aquella nación, tan próspera bajo el gobierno constitucional de la tan justamente amada reina Victoria.»

«Quiera Dios concederme la gloria de asegurar al noble pueblo español una era de prosperidad semejante á la que disfruta el pueblo inglés sobre las firmes bases del trabajo, la justicia y la libertad.»

«Dicho esto, brindemos, señores, por la salud de S. M. la reina de la Gran Bretaña, emperatriz de las Indias; por el príncipe y la princesa de Gales, por toda la real familia y por la felicidad de la nación inglesa.»

Al día siguiente se dignó S. M. responder á los honores que se le habían tributado el día anterior, reuniendo en los estensos salones de la capitania general, y sentando á su real mesa á setenta jefes y oficiales de ambas escuadras y otras personas de distinción, y al término de la comida tuvo á bien pronunciar las siguientes palabras:

«Señores: Al verme rodeado de jefes y oficiales de marinas que tanto han ilustrado los fastos de la historia, no puedo menos de consagrar un recuerdo á los navegantes ilustres de todas las naciones, que, afrontando riesgos sin cuento y surcando peligrosos mares, han abierto á la fé, á la civilización, al comercio, á las ciencias, á las artes y á la industria los más vastos horizontes. Los que hoy se reúnen en fraternal convite sabrán inspirarse en modelos tan dignos; y dando constantes ejemplos de abnegación, de valor y de disciplina, podrán contribuir poderosamente á mantener la independencia y la prosperidad de su patria. Marineros españoles, á esta obra, en que estriba en gran parte el resquebrajamiento del poderío y de la grandeza de España, procurará, en cuanto le sea dado, consagrarse vuestro rey. Y como quiera que el objeto que hoy nos reúne es corresponder á los honores que ayer me fueron tributados por la marina real inglesa, natural es que concluya con la frase que aprendí en el tiempo en que me honraba con pertenecer al ejército de la Gran Bretaña, con la frase con que tan leales y esforzados soldados terminan siempre sus reuniones y sus banquetes: *Gentlemen... to the Queen.*»

Pronuncia las estas frases, que como las del día anterior, excitaron el más vivo entusiasmo, el muy honorable A. H. Leyard, ministro plenipotenciario de su majestad la reina de la Gran Bretaña, contestó en inglés en los siguientes términos:

«Señor: Desearia poseer la elocuencia fácil de V. M. para expresar en términos adecuados, en nombre de S. M. la reina de la nación inglesa, y del almirante, comandante y oficiales de la escuadra real, su agradecimiento por los sentimientos amistosos que V. M. ha manifestado profesarme en el brindis que tan benévolamente ha propuesto. «Innecesario creo afirmar á V. M. que la reina mi señora y la nación inglesa sienten verdadero interés y simpatía hacia vuestra persona y hacia la nación española. Puedo aventurarme á decir que así de ello han dado pruebas, y se encuentran gustosos y dispuestos en todo tiempo á repetir las.»

«Estos sentimientos hacia V. M. se fundan en dos razones: en las elevadas cualidades personales de que V. M. ha dado pruebas tan distinguidas, y en el recuerdo de que España es Inglaterra pe-

learon juntas para establecer el gran principio de la independencia nacional y de la libertad constitucional, que forman la base de las instituciones políticas modernas, puedo casi decir de la civilización moderna, principio con arreglo al cual V. M. se halla sentado en el trono de sus mayores.»

«Señor, así como en Inglaterra conquistasteis el corazón del soldado inglés, á la marina inglesa, permitidme, señor, que os dé mi más sincera gracias, las del almirante Seymour y las de los comandantes y oficiales de la escuadra del Canal, en cuyo nombre hablo, por la acogida benévola y hospitalaria que V. M. les ha dispensado durante su estancia en Cádiz, y por las atenciones que les han dispensado las autoridades españolas en las ocasiones en que han cruzado por sus costas.»

«El interés inteligente y vivo que V. M. ha demostrado en todos los detalles del noble cuerpo á que pertenecen y el conocimiento técnico que ha manifestado V. M. en la inspección del buque almirante, les ha producido la impresión más grata. Por ello se asocian á mi para expresar un deseo sincero, deseo á que S. M. la reina y la nación inglesa cordialmente se unen, de que V. M. goce un reinado feliz, dilatado y próspero.»

«Señores (esto en castellano): á la salud de S. M. el rey D. Alfonso XII.»

Inmediatamente después el señor ministro de Marina expresó en breves palabras los sentimientos de lealtad y entusiasta adhesión á S. M. que animaban á todos los jefes, oficiales é individuos de la marina española que recordaría siempre con gratitud el tiempo que S. M. se había dignado permanecer al frente de la escuadra, compartiendo con ellos las penalidades y los azares de la vida del marino.

Segun telegrama del día 26, el ex-general carlista Segarra ha pedido pasaporte para Valencia á nuestro cónsul en París.

Parece que los príncipes de Gales visitarán la Alhambra de Granada.

En la próxima semana quedará provista la cátedra de lengua helénica-paláica en la escuela superior de diplomacia.

Ha fallecido en Sancti-Spiritus (Cuba) el oficial de administración militar don Leon de Gracia y Poveda.

Dice la Palma de Santa Cruz de Canarias, que el cura de la parroquia de Breña alta ha dicho desde el púlpito que mandará arrojar al barranco el cadáver de todo el que muera sin haber comprado la bula.

Ausente de Madrid D. Cristino Mar-

tos, no habrá esta noche reunion en su casa.

Ha regresado á Madrid D. Segismundo Moret.

El duque de Montpensier obsequió el miércoles á S. M. el rey con un espléndido almuerzo dado en la casa donde murió Hernán-Cortés en Castilleja de la Cuesta. S. M.; según dicen los periódicos de Sevilla, iba vestido á la andaluza con el traje que le ha regalado un industrial sevillano.

Hoy recibimos de nuestro servicio particular el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Coruña, 31, 8 mañana. Al amanecer de hoy ha fondeado en este puerto el vapor-correo «Isa de Cuba», procedente de la Habana, sin novedad.—G.

Ha mejorado el aspecto de los campos de Estremadura.

Segun un diario de Lisboa se encuentra en la ciudad de Elvas el general carlista Salazar.

Muy en breve comenzará el derribo de las fortificaciones de Santander.

En el portal de la casa núm. 6 de la calle de Carretas, un individuo disparó anoche á las nueve un tiro de revolver contra una señora, sin conseguir herirla.

Al oír la detonacion, algunas personas acudieron al sitio de la ocurrencia, consiguiendo escaparse el agresor.

Varias empresas teatrales solicitaron anoche del gobernador de la provincia, permiso para que esta noche hubiera funcion, obteniendo una respuesta negativa.

Ha sido suprimida en Badajoz la escuela de adultos.

El martes visitaron á Jerez el almirante Seymour comandante de la escuela inglesa y el conde de Hatzfeld, ministro de Alemania, presenciando una partida de cricket.

La tan aplaudida comedia de Eusebio Blasco *El baile de la condessa*, hace tiempo no representada y elegida por los actores del teatro de la Comedia para inauguración de la segunda temporada, será desempeñada mañana domingo por las señoras Tubau, Alverá de Nestosa, Valverde, Ballesteros y Morea y los Sres. Morales y Alverá. Para finalizar la funcion se estrenará una comedia en un acto de la que tenemos las mejores noticias.

El gobernador de Murcia no está aun mejorado por completo de la enfermedad que le ha aquejado hace dias.

El cañonero *Turia* ha entrado en el puerto de Vigo con la falta del palo mayor, que perdió en la ría de Mariu.

También ha llegado al mismo puerto de regreso de América, el vapor de la Mala real inglesa *Mondego*, que condujo 39 pasajeros para Vigo y 42 de tránsito.

El obispo de Pamplona se encuentra completamente restablecido de la pequeña indisposición que ha padecido estos dias.

La aplaudida triple señorita Estéban ha sido contratada para el teatro Principal de Barcelona, para cuyo punto ha salido anteanoche.

La junta directiva del Liceo Piquer ha tenido la galantería de organizar una funcion de convite con el objeto de celebrar los dias de la señora viuda de Piquer y obsequiar al mismo tiempo á sus consuecos. La funcion se verificará el 5 de abril y se compondrá de la preciosa comedia de Ventura de la Vega, *El hombre de mundo*, desempeñada por notables aficionados entre los que figura el hijo del inolvidable autor. La parte musical está á cargo del acreditado maestro Sr. Inzenga y la literaria consagrada á la inspirada poeta señorita Balmaseda y á los eminentes poetas Fernandez y Gonzalez, Grilo y Salvany.

El semanario ilustrado *La mosquita muerta*, ha publicado en su último número un magnífico grabado religioso, copia de un cuadro original de Ticiano.

Nos escribe de Toledo con fecha 29 nuestro corresponsal:

«Anoche, de ocho á nueve, hubo Miserere á toda orquesta en la catedral, y esta noche se repetirá á la misma hora en que concluyen las tinieblas.»

«El señor cardenal Moreno ha celebrado hoy los oficios de pontifical, verificándose estos con toda la solemnidad y magníficas pompas del culto católico, y que, como ninguna otra, ostenta en semejantes dias esta santa iglesia primada. También ha hecho su eminencia la bendición de oleos, durante toda la funcion desde las ocho de la mañana hasta cerca de la una, en que se colocó al Señor en el suntuoso monumento.»

«Esta tarde ha salido la procesion de la Vera-Cruz (cofradía á que perteneció el Cid Campeador), con los tres pasos de costumbre. Mañana saldrá la del Santo Encierro con los guardias, cuyas antiguas y preciosas armaduras tanto llaman la atención.»

«La concurrencia de forrasteros es grande, y entre las personas distinguidas que nos han favorecido hemos visto al señor obispo de Ciudad-Real, á la duquesa de Medinaceli, marqués de Benamajés, Sr. Castelar, ex-magistrado Cuesta, baron de Covadonga, Sr. Najera, secretario de S. A. y otras que, por no ser difusos, omito.»

Si elegante y profundo se ha mostrado siempre desde el púlpito el distinguido orador valenciano Sr. Cirugeda, más elocuente y científico que nunca estuve

II.

OBSERVATORIO PELIGROSO.

Volvamos un poco atrás; solo dos minutos antes de la llegada de Fifi Volland á casa de los Pinchard.

Sabemos que Fifi, confiado en su nuevo disfraz, había tenido la audacia de pasar por la calle de Panaderos para ver si algún moscardon rondaba por aquellos sitios.

Fifi se había hecho este razonamiento: Si no me he engañado respecto á la carta de Micaud, y aquella carta es la misma que Milord tenía en la mano, de seguro denuncia á Soufflard y dará las señas del mas conocido de sus tres domicilios; daré una vuelta por allí, si los moscardones están, claro es que Micaud nos ha engañado y es preciso tratar de salvar las dos cabezas, sobre todo la una que pertenece á mi familia, y evitaré á mi mismo el ir á fabricar zapatos por algún tiempo, ocupación que confío á manos mas puras que las mías.

Y dirigióse á la calle de Panaderos. Al acercarse á la casa de Soufflard, fijóse en un individuo que pasaba en un pequeño trecho, volviendo en cuanto llegaba á ciertos sitios.

La lluvia caía á torrentes.

«En guardia!—se dijo Fifi!—no hay quien pasee con tiempo semejante. Solo los pájaros de la calle de Jernsáen y nosotros gustamos de esta especie de rocío.»

En aquel hombre había reconocido desde luego el que llevaba el organillo á la espalda el día anterior.

Pocos pasos mas allá, refugiado en una puerta cochera, se había tropezado con otro individuo cuyos ojos negros y penetrantes le habían hecho estremecer.

Era Milord.

«Hoy te conozco!—dijo Fifi para sí. Y apresuróse á retirar de él, porque recordaba la jugarrea que le había hecho fingiéndose alemán y no quería exponerse á un nuevo lance con aquel hombre.»

Al verse de allí, sabía á qué atenerse respecto á Micaud y no pensó mas que en andar ligero, tan ligero que acabó por correr.

Al llegar al puente de San Miguel trató de orientarse.

La noche era oscura, la lluvia caía tan espesa y el viento le hacía describir tan furiosos remolinos, que no era extraño que una persona quedase aturdida por un momento.

En breve, no obstante, reconoció su camino y penetró en la calle de Jardines.

Al llegar allí volvióse casi maquinalmente

porque no esperaba que le siguiese nadie á tal hora y con aquel tiempo.

Había un hombre sin embargo.

Era un borracho, que de pie, haciendo eses en medio de la plaza de San Andrés, balbuceaba con voz ronca palabras ininteligibles.

Volvia la espalda á la calle de Jardines y parecía dirigirse á la de enfrente.

Fifi le examinó con desconfianza, pero el borracho pareció dar algunos pasos y perdiendo bruscamente el equilibrio cayó boca abajo en medio de un charco.

La prueba era convincente y Fifi siguió su camino.

Sin embargo, ya á la puerta de los Pinchard, siempre receloso, volvió de nuevo la cabeza; el borracho permanecía tranquilamente en medio del charco con la cabeza levantada y agitando los brazos como si quisiera pronunciar un discurso.

Fifi no dudó y se internó rápidamente en el portal y en la escalera.

El borracho permaneció algunos instantes en la misma posición, después se levantó con trabajo y se dirigió siempre perorando á la calle de Jardines.

Al llegar á la puerta por donde acababa de desaparecer Fifi, de súbito, escuchó, examinó la escalera y dijo para sí:

«La cita era aquí, no hay duda, aquí están todos... estrangulado sin piedad... no importa, probemos.»

Y empezó á subir lentamente la escalera.

En el primer piso se detuvo y escuchó. Silencio profundo.

Había dos puertas en el descansillo y en ambas á tientas reconoció una plancha de metal con letras grabadas.

«Obreros, fabricante... ¡no puede ser aquí!—se dijo.»

Igual resultado en el segundo y en el tercer piso.

En el cuarto reconoció dos puertas como en los otros; pero nada de plancha ni en la una ni en la otra. Acetó su oído á las dos cerraduras, tomando precauciones infinitas para no hacer el menor ruido.

Nada oyó.

«Y sin embargo es aquí,—pensó,—es uno de estos dos cuartos, ¿pero cual? Después de algunos instantes de reflexion, pensó:

«¡Ah! al punto sabré por cuál de las dos puertas ha entrado. Arrodillóse delante de la puerta y pasó su mano por el pavimento.»

«Está seco, no es esta. Arredillóse delante de la puerta de la izquierda y repitió la operacion.»

«¡Aquí es!—dijo con alegría. En efecto, los pies y las ropas habían

dejado mojados los ladrillos en los instantes que Fifi aguardó á que le abrieran.

Ya era mucho saber esto, ¿pero qué hacer?

Sin duda que más tarde, al día siguiente podía volver á aquel sitio y reconocer aque-lla puerta; pero entonces sería tarde, los pájaros habrían volado.

Lo importante era saber lo que allí pasaba en aquel momento.

Después de aplicar de nuevo su oído á la cerradura convencióse el desconocido de que no se oía el más ligero rumor.

Quizá la habitación constaba de dos piezas y estaban reunidos en la de más adentro.

Una ventana se veía en el descansillo.

Acercóse á ella el desconocido y advirtió que la segunda vidriera de las tres que había en hilera sobre el tejado de la derecha del patio, estaba iluminada; la ventana era de las que se llaman de tragaluz, es decir, que se abría al tejado, y escusado es decir que con aquella lluvia torrencial la ventana estaba cerrada en aquel momento.

Después de un instante de reflexión, un destello de alegría iluminó los ojos del desconocido.

«No oír, pero podré ver,—se dijo. Y examinó la disposición del tejado: eran tajas planas, menos peligrosas, menos resbaladizas que las otras.»

«Bueno,—dijo,—el camino es practicable. Cerca de la ventana del descansillo estaba el conducto para la bajada de las aguas.»

Asióse á él, y con extraordinaria sangre fría escaló el tejado.

Ya en él, llegó fácilmente hasta el traza-luz iluminado, y por él su mirada examinó á todos los que estaban reunidos en la habitación.

«¡La Volland! ¡la bella Alicia! ¡Soufflard! —murmuró con alegría.—¡Oh! ¡qué hallazgo!»

Quiso escuchar, pero en vano. Solo oía la lluvia estrellándose en la vidriera.

«Está bien, he visto y sé dónde se reúnen; ahora otro se encargará de oír por mí.»

Y un instante después bajaba de su peligroso observatorio.

III.

CONTRA MINAS.

Milord hablaba con Castro en uno de los despachos de la prefectura cuando Moulin llegó.

A pesar de los prodigios de valor y de inteligencia de que habían dado pruebas todos en las dos expediciones de la calle de Coca-

ni y de la Barrera de Italia, el día anterior

mujo poco satisfecho de los resultados obtenidos, y tenía una mala noya en su hoja de servicios.

Dos veces había tenido en su poder á la temible banda, dos veces cercada por su gente... y dos veces se le había escapado de entre los dedos.

La segunda expedición había sido mas dichosa, puesto que contaba una importante captura; pero en cambio había casi perdido un hombre, porque Beron no contaba con uno de sus ojos y además estaba la tímidamente maltratado.

Milord, pues, estaba sombrío como nunca. Moulin, que le había dejado en tan mala disposición de ánimo, quedó sorprendido al encontrarle con su espresion habitual de energía, de confianza en sí propio.

«¡Mil rayos!—esclamó dejándose caer en una silla;—esos tunantes nos dan cáñamo que retorcer.»

«A la verdad, que se defienden como perros,—dijo Castro.»

«Aun me duelen los riñones de haber corrido cinco horas ayer con el organillo al hombro, y el agua que hoy he recibido en la calle de Panaderos, me ha puesto blando como una esponja.»

«Calle de Panaderos,—dijo Castro;— allí está Pedro de centinela; pero Soufflard no ha de ser tan poco que vaya á su casa en estos momentos.»

«Cierto, todavía nos sienten á sus talones; no cometerán tal imprudencia.»

«¿Quién sabe siquiera si estarán en París?»

«Temo lo mismo.»

«Eso crees?—dijo Milord, que hasta entonces no se había mezclado en el diálogo—Yo, sí.»

«Y si os dijera que todos, todos están en París?»

«¡Bah!»

«Y si os dijera que lejos de separarse se reúnen para celebrar su triunfo ó para trazar un nuevo negocio, que es lo que temo?»

«¿Cómo? ¿odeis saber...?»

«Si os dijera, en fin, que estaban reunidos todos ó casi todos anoche en una guardilla donde deliberaban tan tranquilamente como si nada tuvieran que ver con la policía.»

«¿Es posible?»

«Se les ha estado viendo durante unos veinte minutos.»

«¿Quién los ha visto?»

«Yo.»

A esta declaración los dos agentes quedaron atónitos, y su asombro fué tal, que tardaron algunos instantes en poder proferir alguna frase.

«¡Vost!—dijo Castro por fin.»

ayer en el sermón de Siete palabras en la capilla Real, que llamó muy de veras la atención de todo el auditorio. En las palabras tercera, quinta, sexta y séptima especialmente, conmovió á cuantos le escuchaban.

Esta noche salen para Zafrá (Badajoz) el Sr. D. Nicolás Hurtado, vicepresidente del Congreso y D. Juan Murillo y Risso, senador que ha sido por aquella provincia.

A pesar de nuestras terminantes negativas respecto al viaje supuesto del obispo de Urgel, la Iberia después de copiar un suelto de un diario catalán, añade:

Y por cuenta propia aseguramos á la prensa ministerial que el referido obispo se encuentra en Perpignan desde el día 26 del corriente; de vuelta de la capital de su obispado, á ver venir y á esperar el resultado de ciertas gestiones que se están practicando cerca del gobierno responsable, sin perjuicio del éxito que produzca la candidatura del doctor Caixal para senador del reino.

Como única contestación insistimos en asegurar por última vez al colega, que el padre Caixal no ha salido de Roma.

Hoy recibimos de nuestro correspondiente especial en la expedición régia la siguiente carta:

Sevilla, 29.

Esta hermosa ciudad, tan rica en edificios suntuosos y muy especialmente de los dedicados al culto católico, su vé favorecida estos días por millares de forasteros que han acudido á las fiestas de Semana Santa, que son este año más solemnes por la presencia de la familia real.

Los fondistas y hospederos en vista de la afluencia y falta de habitaciones que se experimenta estos días, aprovechan la ocasión y no ceden un cuarto menos de dos ó tres duros diarios, aparte de la comida.

Esta mañana han asistido SS. MM. y AA. á los oficios divinos celebrados en la catedral. Con este motivo, este grandioso templo se ha visto muy concurrido, admirando los forasteros las riquezas artísticas que contiene. Esta magnífica obra fué reedificada en los siglos XVI y XVII por los arquitectos de más fama.

Sus naves son atrevidas y magestuosas y el altar ó capilla mayor posee un tabernáculo de plata sobradorada, de un valor inmenso.

En la capilla real, dedicada á nuestra Señora de los Reyes, está el cuerpo incurso de San Fernando, depositado en una rica urna de plata regalada por Felipe V, y á derecha é izquierda, respectivamente, los sepulcros de D. Alfonso el Sabio y la reina doña Beatriz.

La sacristía mayor tiene un altar llamado el relicario, nombre que le da el número de preciosas joyas que atesora, entre ellas un *Lignum-Crucis* que fué encontrado en el sepulcro del emperador Constantino, una espina de la corona de Cristo, fragmentos de las ropas de la Virgen, los cuerpos de San German y San Florencio, la cabeza de San Leandro, las Tablas Alfonsinas y las llaves que Axtaf entregó al santo conquistador en muestra de rendirle la ciudad.

El monumento colocado en la metropolitana para conmemorar el misterio que la Iglesia católica celebra estos días ofrece un conjunto severo á la par que brillante. Está formado de tres cuerpos de orden dórico, con multitud de esbeltas columnas imitando mármol. En el centro de la planta baja se halla depositado un riquísimo tabernáculo, sobre el cual penden varias lámparas de plata, cubriendo las gradas que dan acceso al templo gruesos blandones encendidos, que embellecen con sus reflejos la magnificencia del monumento.

Parecidos al primero son los dos cuerpos restantes, coronando el último un crucifijo. La altura de este grandioso monumento es tal, que casi llega á la bóveda. Las estatuas que descansan sobre la base del segundo cuerpo son de gigantescas proporciones.

Esta tarde ha visitado la familia real los monumentos, principiando por el de la catedral. El rey vestía uniforme de capitán general; la reina Isabel azul celeste; la princesa de Asturias morado claro, y las infantas color plata listado, luciendo preciosas mantillas de blonda blanca. Seguían á las régias personas el presidente del Consejo, los ministros de Estado y Marina y altos funcionarios de la corte.

Terminada la visita á los templos, pasó la familia real á ocupar el palco que el ayuntamiento mandó colocar para que viera las procesiones de semana Santa. Situáronse en el centro D. Alfonso y doña Isabel, á la derecha del primero la princesa, y á la izquierda de S. M. la reina las infantas.

La procesion de los pasos ha sido tan notable y suntuosa como en los años anteriores, y la concurrencia numerosísima y lucida. — MENCHETA.

La Iberia anuncia una conferencia celebrada entre el embajador de España en Roma y el nuncio de S. S.

Respecto al nuevo concordato que ya han traído ajustado desde Roma, y al que falta únicamente la conformidad del ministro de Gracia y Justicia.

Sabemos que no ha existido tal conferencia, y si el Sr. Cárdenas ha visitado al Nuncio ha sido por mera atención, sin que haya motivo alguno para que el Sr. Calderón Collantes se arrepienta de haber sostenido que el Concordato de 1850 está vigente.

La comision de espectáculos del ayuntamiento de esta villa ha emitido ya también en el expediente relativo á las licencias que al empresario Sr. Duca-

cal se propone dar en el Español para dar á conocer al público madrileño á la Reina de las Aguas. El comisario del teatro citado, como individuo de la comision de teatros, ha formulado voto particular sobre dicho asunto el cual promete ser objeto de discusion en el ayuntamiento, atendida la especialidad del espectáculo de que se trata.

—La primera obra en tres actos que estrenará en el teatro de la Comedia la compañía que dirige el Sr. Morales, titúlase *Rendirse para vencer*, y es original de un joven y distinguido poeta, ya conocido por otras obras menos importantes.

Hoy recibimos de la Agencia Fabra los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Roma, 30.

El Papa estaba ayer ligeramente indispuerto de un resfriado, pero esto no le impidió el recibir á varias personas en audiencia.

Hoy se encuentra ya restablecido del todo.

Nueva-York, 30.

Ha producido muy buen efecto el discurso del nuevo presidente Hayes, asegurando que el principal objeto de su política sería asegurar la paz de los partidos y la proteccion de los ciudadanos sin la intervencion de la fuerza armada. Al efecto se trata de que conferencien los jefes de los partidos y se pongan de acuerdo sin abdicar de sus principios, para hallar un medio de zanjar las dificultades presentes.

Roma, 30.

El resumen publicado por el periódico de Londres *Daily News* acerca de una carta del general Mac-Mahon al papa con motivo de la muerte del cardenal Antonelli, es de todo punto falso.

Londres, 30.

Las proposiciones de Rusia acerca de la cuestion de Oriente contienen la promesa del desarme si Turquía hace la paz con el Montenegro, si acepta el protocolo y si se envía un embajador á San Petersburgo.

Ofrece tambien arreglar la cuestion de la desmovilizacion; pero esta promesa no se inserta en el protocolo sino que se consigna en un despacho, del cual el embajador ruso Schowlof dará copia al ministro inglés lord Derby.

Roma, 30.

El gobierno pontificio ha resuelto enviar una memoria á todos los nuncios de su Santidad en el extranjero explicando la situacion en que se encuentra la Santa Sede.

Londres, 31.

El *Morning Post* cree que se firmará inmediatamente el protocolo.

Tambien cree que el czar ofrecerá desmovilizar el ejército ruso y que con estas seguridades, Europa podrá considerarse alejado para siempre el peligro que la amenazaba.

Coruña, 31.

Esta madrugada ha fondeado en este puerto, sin novedad, procedente de la Habana, el vapor correo *Isla de Cuba*.

El Sr. Van Haem, como pintor y arquitecto, es el autor de los tres dibujos que con la solicitud se han presentado al gobierno para el permiso de fundar una gran Necrópolis. El primero representa la entrada ó portada, y es de un esquisito gusto y elegantes formas; el segundo es la gran rotunda egipcia, que llama la atencion por lo bello y nuevo de su forma; el tercero es un sepulcro ó sarcófago de muy linda perspectiva.

Uno de estos días se celebró en las Calatravas con una numerosa y escogida concurrencia, especialmente de señoras, la toma de hábito de la orden militar de Calatrava y cruzamiento de caballero de la misma, del Excmo. señor D. José de Guzmán, marqués de San Felices, conde de Alcolea, grande de España, é hizo de gran maestro el excelentísimo señor conde de Puñonrostro, grande de España y teniente general.

Con informes fidedignos podemos rectificar la parte de nuestra relacion d'ayer referente á la persona que mató a toro en l. calle de Bailen. Llámase don Francisco Flaqué y Sala y es portero del ministerio de Marina. Retirábase á su domicilio, cuando se informó de lo que ocurría, y llevado de un generoso impulso de humanidad, no menos que confiado en su cierta puntería, pueste que es un hábil cazador, pidió permiso á los individuos del cuerpo de orden público para disparar contra el toro. Obtenido aquel, sacó de su habitacion la escopeta, que cargó con dos balas; se situó á conveniente distancia del animal, en la calle, no desde una ventana, como se nos dijo; le apuntó al pecho, disparó y tuvo el acierto de meterle las dos balas, una en el corazon y otra muy próxima. El toro al sentirse herido, dió un saltó y cayó en tierra. Intentó todavia levantarse y acometer á los curiosos; pero le faltaron fuerzas y fué rematado á los pocos momentos.

El acto de arrojo y serenidad del señor Flaqué y Sala evitó, tal vez, nuevas victimas, y merece una digna recompensa.

El segundo día de la escoria del Socor fué más lluvioso que el primero, sin embargo de lo cual, los cazadores realizaron un ojeo, matando tres javalies. En el tercer día mataron y cobararon seis ciervos, dos ciervas y un javali, la lluvia habia cesado y la animacion de todos los convidados del duque de la Torre era extraordinaria.

Á última hora se ha recibido en el ministerio de la Gobernacion el siguiente telegrama:

Sevilla, 31 (9:30 m.)

S. M. el rey asistió ayer á los divinos oficios de la catedral, y en el acto de la

adoracion de la cruz usó con voz clara de la gran prerogativa de indulto.

Despues estuvo la familia real reunida en el palacio y jardines de San Telmo.

Por la tarde presenció desde el ayuntamiento el paso de las procesiones, y al llegar la del Santo entierro, que es la más solemne, tuvo la feliz idea de incorporarse á ella presidiéndola con toda la real familia hasta la catedral. Esto produjo un entusiasmo indescriptible en el público.

Esta noche sale para Granada S. M. el rey.

Sevilla conservará gratisimo recuerdo de la estancia de nuestro monarca.

BOLSA-COT. OFIC. DEL 31 DE MARZO.

Table with columns: Fondos públicos, Ult. pre-cios, Mov. A B, Fondos públicos, Ult. pre-cios, Mov. A B. Includes entries like 3 Inter., Pequeños, Fin. mes., Id. próx., 3 ester., B. hipot., Car. pro., B. y To., Id. peg., Id. a. est., Id. peg., Londres á 90 días fecha, París á 8 días vista, Burdeos á id. id., Cupones cinco vencimientos, Id. 1.º de julio de 1877, Exterior convenidos, Id. últimos, Id. 30 de junio de 1877, Carpetas, A LAS CUATRO, Contado, Fin de mbs., Fin próximo, Firme—R.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 31 DE MARZO.

Del Centro telegráfico recibimos esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: San Petersburgo 31. Afírmase en esta capital que hoy definitivamente se firmará en Londres el protocolo. Viena 31. Comunican de Constantinopla que se ha insurreccionado Di-Arbekir, negándose á movilizarse. Paris 31. Se desmiente que exista ninguna nota del gobierno de Alemania relativa al casamiento del rey de España. Viena 30. En el Congreso de católicos preparado en esta capital para fin de este mes se transparentará, al parecer, la actitud política de los ultramontanos, hostil al gabinete Tisza. Londres, 31. Regresan inmediatamente á unirse á sus cuerpos respectivos los oficiales del ejército que estaban disfrutando licencia temporal y cuya orden de incorporacion han recibido hace tres días. Paris, 31. Llegan noticias privadas de San Petersburgo señalando extraordinaria actividad en los preparativos del ejército ruso, cuyo estado califican de escelente. Precedente de Murcia ha regresado á Madrid el ex-diputado por Orense don Nicolás de Soto. El lunes se abrirá el pago en metálico de la mensualidad corriente á las clases que dependen del Tesoro. Es casi seguro que al discutirse en el Congreso el presupuesto de ingresos, alternen los debates con los del proyecto de reforma de la ley electoral, que, según opinion de algunos, no será absolutamente igual al presentado en la legislatura anterior. Algunos periódicos insisten en atribuir al señor ministro de Hacienda el proyecto del restanco de la sal. No sabemos en qué se fundan nuestros colegas para dirigir censuras al Sr. Barzanallana, cuando el señor ministro de Hacienda no ha contraído compromiso alguno respecto al estanco de la sal, ni ha manifestado á nadie el pensamiento financiero que ha de introducir con claridad y precision en el próximo presupuesto. Lo que hay es que la junta del presupuesto de ingresos propuso al gobierno el restanco de la sal; pero de aquí no se deduce ni debe deducirse que el señor Barzanallana, tan práctico en materias de Hacienda, acepte en todo y por todo las soluciones de la junta. Hasta es posible que los periódicos de oposicion que creen acordado el estanco de dicho artículo, se vean contrariados con el proyecto del Sr. Barzanallana, y que hayan escrito contra un pensamiento que quizas no exista mas que en la imaginacion de sus impugnadores. El distinguido tenor Sanz deja de ser empresario del teatro de la Zarzuela y se retira á descansar de los trabajos artísticos en su casa de Logroño hasta la temporada próxima de setiembre. Estamos seguros de que el público sentirá la dete minacion del Sr. Sanz, uno de los empresarios que han sabido cumplir con mas religiosidad todos sus compromisos, afanándose incansablemente por dar todo el desarrollo posible á la buena zarzuela. El gobernador civil ha puesto á disposicion del juzgado respectivo á dos muchachos que el Jueves Santo fueron sorprendidos en la iglesia de San Ginés en

el momento de extraer dinero de los bolsillos de dos señoras.

Pasado mañana celebrará sesion la comision permanente de la diputacion provincial, á las dos de la tarde.

Los dos sucesos que anoche produjeron cierta alarma en la calle del Principe, no salian de ninguna casa de juego, como equivocadamente supone un colega de la mañana. Los citados individuos salian de una bollería ó taberna.

Con motivo de las quejas producidas por varios vecinos de la calle de Jesús, el señor gobernador civil de la provincia ha pasado el tanto de culpa al juzgado del Hospital para que proceda contra la sacramental de San Nicolás por las exhumaciones hechas sin cumplir las disposiciones de la leyes sanitarias.

Manifiesta estrañeza un colega de la mañana porque algunos periódicos al ocuparse del casamiento de S. M. el rey citando á la infanta doña Mercedes, hija de los duques de Montpensier, nada hayan dicho respecto de la princesa Beatriz de Inglaterra.

Más de estrañar es que el periódico aludido se ocupe en traer y llevar nombres de princesas á quienes nunca han de agradar exhibiciones estemporáneas debidas á eficiencias inútiles.

Hoy han llegado á Madrid con puntualidad los correos de Andalucía, Estremadura, Valencia, Norte, Express, Talavera, Cuenca y Toledo. Lo han verificado con retraso de 30 minutos Aragón, de 50 Santander y de una hora 45 minutos Aranda.

En uso de licencia ha llegado á Madrid el capitán general de Cataluña, don Ramon Blanco, y hoy ha celebrado una larga entrevista con el señor ministro de la Guerra.

En Palmar (Murcia) ocurrió el martes 27 un hecho bastante escandaloso, que tiene consternados á aquellos pacíficos habitantes. Parece que en la noche de ese día, cinco individuos se presentaron en la casa de una infeliz mujer, manifestándole que tenían necesidad de sus auxilios para otra que estaba de parto. La desgraciada salió, en efecto, acompañada de los referidos individuos, que la condujeron á un huerto, donde después de un bárbaro atropello, la maltrataron inhumanamente.

Llegado el caso á conocimiento de la guardia civil que presta servicio en aquel punto, desplegó tal actividad, que consiguió la captura de los cinco hombres, poniéndolos inmediatamente á disposicion de la autoridad competente.

La *Revista científico-militar*, que ve la luz en Barcelona, está publicando unos notables artículos del ilustrado general Sr. Servet, que llaman la atencion de las personas competentes en materias militares.

Las obras que se están llevando á cabo en el Senado van muy adelantadas, merced á la actividad desplegada por el presidente de aquella Cámara señor marqués de Barzanallana y del senador señor conde de Bafuñelos.

El lunes, á las cuatro, se reunirá en la direccion de Penales la junta inspectora de las obras de la nueva cárcel Modelo.

La junta de reforma penitenciaria se reunirá, como de costumbre, el miércoles en el despacho del Sr. Villalba.

Ha llegado á Cádiz la distinguida escritora doña Patrocinio de Biedma.

A pesar del deseo de que se suprima el impuesto sobre las sucesiones directas, la situacion del Tesoro no permitirá prescindir de ningun recurso. Así lo aseguran los amigos del gobierno.

El señor ministro de Hacienda continúa dedicado á los presupuestos para someterlos á la deliberacion del Consejo de ministros. A juzgar por la práctica del Sr. Barzanallana, es probable que basten breves sesiones para que sus compañeros de gabinete examinen las reformas propuestas y las soluciones presentadas.

Han llegado á Cádiz, el místico *Isabelita*; á Tarragona, el cañonero *Teruel*; y á Cartagena, el cañonero *Salamandra*, son objeto de hacer algunas reparaciones; y ha salido de Almería para Málaga la goleta *Ceres*, conduciendo las dos compañías que pasaron al primer punto con objeto de esperar la llegada de S. M. el rey.

Esta mañana han regresado á Madrid el ministro de Marina, el oficial de aquel ministerio D. Ramon Martínez y los ayudantes personales Sres. Sanchez Toca y Torrontegui.

En un barrio estramuros de Manila ha ocurrido uno de esos incendios tan frecuentes en aquel Archipiélago. Las pérdidas deben haber sido numerosas. El general Daban permaneció hasta el último momento en el sitio arrasado por el incendio, dictando órdenes y aun trabajando por sí mismo.

El director general de Instruccion pública regresará pasado mañana á esta capital.

La esposicion vinícola que debía inaugurarse mañana no se abrirá hasta el 15 del mes entrante.

Para el próximo setiembre se organizará una esposicion agricola en la Coruña.

Esta madrugada á las tres fué hallado

en las inmediaciones del paseo de las Acacias, un hombre con tres heridas al parecer graves, que le habían sido ocasionadas por un sujeto llamado E. J., domiciliado en la casa, núm. 5, de la carretera de Andalucía, y por otro hombre que habita en la calle de Toledo. El herido fué conducido al hospital General, con pocas esperanzas de salvacion. Los agresores fueron capturados y conducidos al juzgado de guardia.

El alcalde de Madrid, señor marqués de Torneros, se ha visto precisado, no sin sentimiento, á dar las órdenes oportunas para que sean retirados de la via pública todos aquellos desgraciados que haciendo ostentacion de enfermedades repugnantes, imploran la caridad cristiana, con diferentes pretextos.

Con profundo sentimiento, anunciamos, que el distinguido comentarista de derecho militar, Sr. Vallecillo, ha recibido hoy los últimos Sacramentos.

Á última hora recibimos de la Agencia Fabra los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

San Petersburgo, 31.

El general Ignatieff, embajador de Rusia en Constantinopla, ha llegado aquí.

Rio Janeiro, 31.

La fiebre amarilla ha aparecido en esta capital.

Londres, 31.

El protocolo sobre la cuestion de Oriente pedirá solemnemente á Turquía la realizacion de las reformas á favor de los cristianos.

No ha sido pedida á Turquía su firma para el protocolo.

S. M. el rey presidirá el acto de inaugurarse la esposicion vinícola, según nuestras noticias.

LA CORRESPONDENCIA no ha dicho, ni podia decir que en la administracion económica de Barcelona figuren en las cuentas de bienes naciones, bonos de Tesoro por metálico, como equivocadamente rectifica el *Tiempo*. Lo que dignos, propósito de la duncia de un periódico catalán, fué que se asegurara que en alguna administracion se habia cometido algun abuso en ese punto; como así se dijo, no una sino varias veces en las Cortes, desde 1869 hasta 1874. Pero no habiéndose presentado al Congreso las cuentas definitivas de los años posteriores á 1868, toda afirmacion ó negacion nos parece estemporánea.

Al proyecto de ley de presupuestos acompañará un balance que ponga de manifiesto la situacion del de 1875-76 y la del Tesoro público en la misma fecha.

El diputado á Cortes D. Severiano Arias ha experimentado la desgracia de perder un hijo. Acompañamos á nuestro amigo en su acerbo dolor.

Dos importantes sesiones ha celebrado el lunes y el martes la comision permanente de Vizcaya, compuesta de la diputacion, regimiento general, padres de la provincia y representantes de las merindades. Acordada en la primera por 16 votos contra 13 la no necesidad de reunion de juntas en medio de las circunstancias actuales, en la segunda se acordó unánimemente, previas algunas salvadedas indispensables, hechas por los individuos de la que habia sido minoría, la disolucion de la comision permanente y suspension del régimen foral. Este acuerdo fué notificado inmediatamente al corregidor político por una comision salida del seno de la asamblea.

Ha cesado de existir, por consecuencia, el régimen foral. El miércoles fueron convocados por el gobernador los padres de provincia, manifestándoles que en virtud de órdenes superiores, tenia que convocar á juntas al pais en un breve plazo, y para proceder al nombramiento de su nueva diputacion, ya tambien para tratar sobre los asuntos relacionados con la ley de 21 de julio.

A última hora recibimos el siguiente despacho del servicio particular de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Sevilla, 31 (12:5 t.)

La familia real ha asistido á los oficios de la catedral. Despues visitó la real capilla examinando los restos del rey Fernando, pasando luego á la sala capitular. S. M. concedió el título de escudatoria al caballero elegio la restauracion del cuadro *San Antonio de Murillo*. Las personas reales fueron más tarde á la plaza Nueva, donde colocó S. M. la primera piedra del monumento á San Fernando. El alcalde pronunció frases expresivas que causaron grande entusiasmo. Recordó las principales batallas del rey conquistador, ocupándose del esplendor de Sevilla hace seis siglos, que era centro de ilustracion, ciencias y artes.

Manifestó que un deber de gratitud obligaba al pueblo sevillano ilustrado, religioso, trabajador, digno, respetuoso y leal para con sus reyes, á erigir el monumento. Se leyó el acta de inauguracion firmada por S. M. el rey, S. A. R. la princesa de Asturias, la reina madre, los infantas duques de Montpensier, las infantas Cristina y Mercedes, el presidente del Consejo de ministros, el ministro de Estado, la alta servidumbre de palacio y las primeras autoridades. Terminado el acto, se oyeron entusiastas vivas á S. M. el rey.

Las personas reales visitaron despues la Lonja y la fabrica de tabacos. Esta noche á las nueve sale su majestad para Granada. — MENCHETA.

